

Predkladacia správa

Európsky dohovor na zabránenie mučenia a neľudského, či ponížujúceho zaobchádzania alebo trestania (CPT) z 26. novembra 1987 (text dohovoru je uverejnený v Zbierke zákonov SR pod č. 26/1995) nadobudol pre Slovenskú republiku platnosť dňa 1. septembra 1994.

Vychádzajúc z textu dohovoru delegácia Európskeho výboru CPT už v lete roku 1995 (v dňoch 25.6. – 7.7.) navštívila Slovenskú republiku a vykonala prvú periodickú návštevu, na ktorú s odstupom piatich rokov nadväzovala druhá periodická návšteva v októbri roku 2000. V oboch prípadoch boli poznatky z návštevy zhrnuté do "Správy pre vládu Slovenskej republiky ..." a vláda Slovenskej republiky v lehote určenej dohovorom adresovala Sekretariátu Európskeho výboru CPT svoju odpoveď.

Za účelom ďalšieho skvalitnenia prístupu rezortov, na ktoré sa dohovor vzťahuje, bolo prijaté Uznesenie vlády SR č. 979 z 10. októbra 2001, ktorým sa ministromi spravodlivosti SR ukladá v bode D.7. – *kvantifikovať finančné prostriedky na realizáciu navrhovaných opatrení uvedených v odpovedi vlády SR a predložiť požiadavky na finančné prostriedky na rokovanie vlády*. Predložený materiál rieši kvantifikáciu požiadaviek kapitoly Ministerstva spravodlivosti SR, pri tvorení ktorej boli akceptované pripomienky Ministerstva financií SR. Ministerstvo financií SR prišlo k riešeniu požiadaviek rámci zdrojových možností na jednotlivé kalendárne roky v období 2003 – 2006.

Plnenie odporúčaní a pripomienok uvedených v správe CPT a opatrení určených v odpovedi vlády na správu CPT si vyžaduje okrem organizačných a legislatívnych opatrení, ktoré už boli realizované a ktoré sú zapracované v Hlavných úlohách ZVJS na rok 2002, aj vytvorenie materiálnych a finančných predpokladov. Tieto sú špecifikované v predkladanom návrhu kvantifikácie na roky 2003 až 2006.

Pre úplnosť je potrebné uviesť, že podľa citovaného uznesenia vlády SR mal byť materiál predložený na rokovanie vlády SR v lehote do 31. januára 2002. Uvedený termín bol po akceptovaní žiadosti ministra spravodlivosti SR predsedom vlády SR presunutý na 31. marca 2002 (listom číslo 362/2002-PV zo dňa 4. februára 2002).

K predloženému materiálu zaujal stanovisko vedúci Úradu vlády SR svojím listom č.: 2291/2002-ÚV zo dňa 5. apríla 2002, v ktorom žiadal o stanoviská podpredsedov vlády a ostatných ministrov – doplnenie medzirezortného pripomienkového konania a o formálnu úpravu materiálu. Uvedené je zapracované vo *Vyhodnotení medzirezortného pripomienkového konania*.